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No primeiro semestre de 202A, a equipe de planejamento de Corguinho/MS preparou o orçamento
para 202X (LOA 202X). A LOA 202X foi apreciada pela câmara dos vereadores da cidade (propôs
ajustes, emendas etc) e teve sua aprovação divulgada no Diário Oficial de Corguinho/MS em
17/12/202A. Em síntese, o plano aprovado (em mil R$):

LOA 202X (Aprovada)

Previsão de Receita 700 Despesa Fixada 700
IPTU 250 Pessoal 375

ICMS (cota parte1) 230 Saúde 125

ISSQN 140 Educação 180

Tarifas de Água e Esgoto
60

Infraestrutura 05

(DAE de Dois Irmãos/MS) Juros e Serviço
15

Convênio com a CEF 20 da Dívida

Considere os fatos ocorridos em janeiro de 202X (fechamento de 31/01, ocorrido em 04/02/202X,
em mil R$):

1. Arrecadação de $99 de IPTU. Resultado de incentivos para pagamento de cota única;

2. Arrecadação de $25 de ISS. Referente ao período de competência de janeiro/202X;

3. Empenho, em 07/01/202X, de $17. Recurso aquisição de computadores para a Escola
Municipal de 1º Grau “Profa. Teresinha”;

4. Empenho, em 15/01/202X, de $5 em recursos programados para a saúde. Empenho
vinculado à aquisição de serviço de Limpeza Predial da UBS “Dr. Eustáquio”;

5. Liquidação em 21/01/202X, do empenho de 07/01/202X (lançamento 3). Decorrente de
entrega dos computadores pelo fornecedor. Entrega efetuada no almoxarifado Escola
Municipal de 1º Grau “Profa. Teresinha”; e

6. Pagamento integral da liquidação (lançamento 5) em 30/01/202X.

1 Seguindo o VAF – artigo 3º da Lei Complementar 63/1990.
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Com base nos saldos de partida da LOA e nos fatos e eventos ocorridos em janeiro de 202X no
município de Corguinho/MS, efetue os lançamentos e demonstre (saldos finais em 31/01/202X) na
planilha "PCASP 2020".

A seguir, elabore os relatórios (abaixo descritos) e responda para janeiro/202X:

a) Do Balanço Patrimonial:

(i) qual o valor do disponível?; (ii) qual o valor das dívidas?; (iii) qual o valor do superávit ou
déficit?

b) Do Balanço Orçamentário:

(i) qual o valor dos restos a pagar processados? (ii) qual o valor dos restos a pagar não processados?


